
Ata da 17a (decima setima) reuniao ordinaria de 2021, da 1 a sessao legislativa 
da legislatura 2021/2024, realizada as 19 horas do dia 08 de novembro de 2021 
sob a presidencia do vereador Lucimar Ferreira Pinto que solicitou a secretaria 
que procedesse corn a charnada inicial dos vereadores a qual estava ausente o 
vereador Mauro da Conceigao Neves. Como houve numero regimental, o 
senhor presidente declarou abertos os trabalhos. Em seguida, as vereadores 
procederam corn a Oragao do Pai Nosso. Apos a oragao, o presidente solicitou 
a secretaria que procedesse corn a leitura dos oficios protocolados na casa; 
Apos a leitura dos oficios, a palavra para use da tribuna foi passada ao senhor 
Gilberto Campos de Miranda Junior que cumprimentou a todos e disse que 
houve uma indevida postagem em rede social por parte do vereador Claudiney 
Ferreira dos Santos. Procedeu corn a leitura de discurso no qual diz que o 
Grupo UNIVIDA foi surpreendido por postagem do vereador Claudiney. Que o 
Grupo UNIVIDA trabalha corn respeito ao cidadao guanhanense. Que a obra do 
cemiterio teve sim planejamento, ao contrario do que alegou o vereador. Que 
todas as licengas necessarias para a execupao da obra foram providenciadas 
perante as orgaos competentes apos acurada analise. Que as alegacoes do 
vereador representam um insulto aos orgaos reguladores. Que nao faltam 
profissionais capacitados pars execute-la. Que todas as providencias para 
mitigar as impactos da chuva foram tomadas e que as transtornos se deveram 
a elevada pluviosidade no dia em questao. Que a conduta do vereador 
prejudice as cidadaos, que the depositaram voto acreditando que seriam em 
prol do beneficio da populacao. Que e triste o fato de o vereador usar redes 
sociais como palanque, faltando corn a verdade. Disse ainda esperar que o 
vereador se retrate pelos discursos criminosos que foram veiculados. Corn a 
palavra, o vereador Claudiney cumprimentou a todos e disse que apenas fez 
publicagao referente a via publica e que apenas relatou fato que presenciou. 
Que recebeu demandas da populacao que reside proxima a localidade. Que 
quando esteve no local, toda a via estava alagada, corn risco de deslizamentos, 
ficando assustado corn tal situagao. Disse lamentar que o Grupo UNIVIDA nao 
tenha gostado das postagens. Que trabalha em prol dos menos favorecidos e 
que atende em seu gabinete a toda a populagao sera distingao. Que continuara 
a fazer seu trabalho, sendo o seu papel fiscalizar as agoes do Poder Executivo 
e se colocou a disposicao para ajudar em prol do progresso do Municipio. O 
Senhor Gilberto disse que a fungao do vereador e fiscalizar as agoes do 
executivo, mas que nao se deve dizer inverdades. Ressaltou que na regiao da 
obra houve grande pluviosidade e que logo em seguida toda a via estava limpa 
e que as declararoes do vereador Claudiney foram infundadas e se colocou a 
disposigao para posteriores esclarecimentos. O senhor presidente agradeceu 
ao senhor Gilberto Junior pela pj ga. Prosseguindo corn o andamento cb s 
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trabalhos, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura das 
proposigoes a adentrarem na casa assim sendo; Projeto de lei numero 60 de 
2021 que Dispoe sabre a adogao do piso salarial profissional nacional do 
magisterio publico da educagao basica no ambito do Municipio de Guanhaes e 
da outras providencias; Projeto de lei numero 62/2021 que Dispoe sobre a 
denominagao de via publica; Apos a leitura o presidente solicitou a senhora 
secretaria que procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados ao lei 
numero 62 de 2021 que Dispoe sabre a denominagao de via publica. Os 
pareceres foram colocados em discussao. Em seguida, o projeto de lei foi 
colocado em discussao. Corn a palavra, a vereadora Barbara cumprimentou a 
todos se disse grata por poder prestar a homenagem e cumprimentou os 
familiares da homenageada que estavam presentes. O projeto de lei numero 62 
de 2021 foi colocado em votagao, sendo aprovado por unanimidade por todos 
os vereadores presentes. Prosseguindo corn o andamento dos trabalhos, o 
presidente solicitou 

a secretaria que procedesse corn a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei numero 60/2021 que Dispoe sabre a adogao do 
piso salarial profissional nacional do magisterio publico da educagao basica no 
ambito do Municipio de Guanhaes e da outras providencias. Os pareceres 
foram colocados em discussao. Em seguida, o projeto de lei foi colocado em 
discussao. Em use da palavra, o vereador Evandro Lott disse que a proposigao 
foi devidamente encaminhada a comissao, aduzindo que a proposta trara um 
impacto positivo para as professores dizendo que e uma satisfagao e orgulho 
estar votando a proposta, ressaltando a atengao e carinho da Prefeita em estar 
cumprindo a obrigagao disposta em lei instando os demais vereadores a 
aprovar a proposta. Corn a palavra, o vereador Rodrigo cumprimentou a todos e 
disse o fato de a comunidade estar unida em prol do bem comum e um motivo 
de alegria. Que acredita que a educagao move montanhas. Que nao ha a 
possibilidade de se posicionar contra a proposta. Disse que e necessario 
parabenizar o representante dos professores, Senhor Christian Cordeiro, uma 
vez que o mesmo trouxe a energia a uniao necessarias para aprovar a proposta 
se dizendo extremamente satisfeito em ver a uniao dos professores pars 
reivindicar os seus direitos. Parabenizou ao vereador Evandro e o Presidente 
da Casa pela realizagao da audiencia publica e pediu salva de palmas a todos 
as envolvidos. O vereador Evandro disse que o senhor Christian e um cidadao. 
Que as pedidos de impacto financeiro foram negados. Se colocou a disposigao 
para buscar solugoes para as problemas no ambito do municipio. Disse que o 
Senhor Christian agiu corn coragem e pediu salvas de palmas aos professores. 
Cam a palavra, o vereador Claudiney parabenizou o Sr. Christian e disse que 
comunga corn as ideias do vereador 
escola do municipio foi impedido. 
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e importantissima para o pals. Corn a palavra, o vereador Osmar cumprimentou 
a todos e disse que nunca se furtou a votar em prol dos servidores publicos 
parabenizando o vereador Evandro pela iniciativa de requerer a audiencia 
publica. Que a casa e democratica e que o intuito dos vereadores e cumprir 
corn o dever da transparencia e que todos podem contar corn esta casa pars 
agir em prol da sociedade. Corn a palavra, o vereador Alessandro Matias 
cumprimentou a todos e disse que e muito born o fato de todos poderem 
discutir propostas pelo bem da sociedade. Que os salarios da prefeitura esta 
muito defasado. Que se o profissional for mais valorizado, o pals vai pars frente 
e que e necessario que o dialogo seja mantido. Corn a palavra, a vereadora 
Barbara parabenizou o vereador Evandro pelo empenho pela realizapao da 
audiencia publica. Parabenizou a classe dos professores pelo empenho durante 
a pandemia. Corn a palavra, a vereadora Anidia disse que sempre votou em 
favor do funcionalismo publico municipal. Pediu a Deus para que as professores 
tenham vida e muita saude pars aproveitar a conquista conseguida. Em use da 
palavra, o vereador Alcides parabenizou aos professores e disse que a 
educacao e de suma importancia pars as nacoes. Que a nossa narao 
avangaria muito se houvessem mais investimentos na educagao. Corn a 
palavra, o vereador Nilson cumprimentou a todos e disse que sempre se coloca 
a favor do servidor publico e parabenizou a todos as pessoas que se 
empenharam pela aprovacao do piso dos professores. Em use da palavra, o 
senhor presidente disse que nunca se colocou contrario aos interesses dos 
servidores. Disse que sempre tenta resolver os problemas da melhor forma 
possivel e parabenizou a todos. O projeto de lei numero 60/2021 foi colocado 
em votagao, sendo aprovado por unanimidade por todos as vereadores 
presentes. O vereador Evandro disse que o municipi teve 454 plantoes. Que 
dedicou tres dias pars analisar as folhas de pagamentos dos servidores. 
Desses, 281 nao cumpriram inter jornada. Que a CLT preve descanso minimo 
entre as plantoes. Que essa regra fora descumprida em varios plantoes. Que 
21 plantoes foram abandonados. Que as salarios dos motoristas sao baixos, e 
as motoristas excedem as horas permitidas para complernentar suas rendas, 
ernbora tal atitude represente riscos. Que o estatuto dos servidores somente 
assegura 46 horas extras. Que as motoristas apenas recebem horas extras de 
viagem. Que tal situacao acarreta riscos para os servidores e usuarios e que e 
necessario que providencias sejam tomadas ressaltando a importancia de que 
seja designada audiencia publica para discutir tais questoes e pediu apoio dos 
professores, demais servidores e sindicato. Que nao e facil resolver esses 
problemas. Que e necessario que se retina a contabilidade da camara e 
vereadores para discutir a questao. Ressaltou que tal situacao nao ocorre por 
culpa da atual admini ;trapao mom: e ja perdura a varios,anost Corn a palavra, 
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o Senhor Christian Cordeiro cumprimentou a todos e agradeceu aos vereadores 
pela receptividade e paciencia. Que a uniao de professores, sindicato e as 
vereadores possibilitou que uma situacao injustica fosse corrigida. Que aguarda 
audiencia corn a Prefeita para negociagao dos pagamentos retroativos e 
agradeceu novamente a todos pela oportunidade. Dando continuidade aos 
trabalhos, o presidente solicitou a senhora secretaria que procedesse corn a 
leitura dos pareceres e emendas apresentados ao projeto de lei numero 
43/2021 que Dispoe sobre a denominacao do campo de futebol localizado a 
Rua Paulo Mariano da Silva, bairro Esperanca e da outras providencias. A 
emenda numero 001 foi colocada em discussao e posterior votagao sendo 
aprovada por unanimidade por todos as vereadores presentes. Corn a palavra, 
a vereador Adileila explicou que futuramente, se aprovado por todos, o 
complexo esportivo ira se chamar Antonio Carvalho Filho, conhecido como gala 
presa. Corn a palavra, o vereador Alessandro Matias disse se tratar de mais 
uma conquista dos moradores da comunidade e disse desejar que a mesma 
tenha a responsabilidade de cuidar da obra e que a respeite. Que e necessaria 
muita discipline parabenizando a intermediacao entre a Camara e a 
comunidade. O senhor presidente disse que e de suma importancia que se 
tenha respeito pelo campo e que nao se cometa atos de vandalismo no local. 
O projeto de lei numero 43/2021 foi colocado em votagao, sendo aprovado por 
todos os vereadores presentes. Em prosseguimento aos trabalhos, o presidente 
solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura dos pareceres apresentados 
ao projeto de lei numero 57 de 2021 que "Estima a receita e fixa a despesa do 
Municipio de Guanhaes/MG para o exercicio financeiro de 2022 e da outras 
providencias." O vereador Rodrigo solicitou vista ao projeto de lei aduzindo a 
necessidade de se verificar o pedido de suplementagao formulado pelo poder 
Executivo ressaltando a necessidade apoio da Equipe Tecnica contabil da 
Camara, uma vez que a proposta trata de questoes de grande complexidade. O 
pedido de vista foi deferido pelo senhor presidente. Em prosseguimento aos 
trabalhos, o presidente solicitou a secretaria que procedesse corn a leitura dos 
pareceres apresentados ao projeto de lei numero 58 de 2021 que dispoe sabre 
"Dispoe sabre o Plano Plurianual (PPA) do Municipio de Guanhaes/MG para o 
quadrienio 2022 a 2025 e da outras providencias." O vereador Rodrigo tambem 
solicitou vista da proposta, ressaltando a necessidade de se discutir rnelhor a 
proposta, uma vez que tambem trata de terra complexo. O pedido de vista foi 
deferido pelo senhor presidente. Em continuidade aos trabalhos, o presidente 
solicitou ao secretario que procedesse corn a leitura dos pareceres 
apresentados ao projeto de lei numero 59 de 2021 que "Dispoe sobre o 
Conselho Municipal de Cultura - CMC e o Fundo Municipal de Cultura de 
Guanhaes - FUNCULTURA e da outras providencias". Q vereador Osmar 



solicitou vista da proposta, tendo o mesmo sido deferido pelo presidente. Apos 
a votagao dos projetos de lei em pauta, o presidente solicitou a secretaria que 
procedesse corn a leitura dos expedientes; Indicagoes de numero 101 e 103 de 
autoria do vereador Mauro da Conceigao Neves; Indicagoes de numero 104 e 
105 de autoria da vereadora Adileila Rosa Gongalves; Indicagao de numero 
106/2021 de autoria do vereador Osmar Comes Fidelis; Mogoes de numero 60 
a 68 de autoria do vereador Evandro Lott Moreira; Os expedientes foram 
colocados em discussao. O vereador Nilson disse que a ponte situada na ponte 
da comunidade de Sapucaia corre o risco de desabar, e disse que ja teve varias 
demandas desta casa para que os reparos sejam providenciados, nao obtendo 
resposta. O senhor presidente ressaltou a importancia de que a secretaria de 
obras providencie os reparos requeridos pelo vereador Nilson. O vereador 
Alessandro Matias disse que ha muitos problemas corn as aguas pluviais na 
Avenida Rosa Lima, tendo a sua casa invadida pela lama na ultima chuva forte 
ressaltando a importancia de que se faga uma reuniao corn a prefeita e a 
secretaria de obras pars que se chegue a uma solugao para os diversos 
problemas na infraestrutura da cidade. Os expedientes foram colocados em 
votagao, sendo aprovado por unanimidade por todos os vereadores presentes. 
Encerrados os trabalhos em pauta, o presidente solicitou a secretaria que 
procedesse corn a chamada final dos vereadores, que de acordo corn a 
chamada inicial, estava ausente o vereador Mauro da Conceigao Neves. Nada 
mais havendo a tratar, eu secretario lavrei a presente ata que, depois de lida, se 
aprovada, sera assinada por todos as vereadores presentes na sessao. Sala 
das sessoes, aos 08 de novembro de 2021. (; '~ ~' (1
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